
Stadt Zerbst/Anhalt Stadt Zerbst/Anh., d. 22.08.2022 
Ortschaftsrat Nedlitz 
 
 
Niederschrift  
über die 6. Sitzung des Ortschaftsrates Nedlitz am 08.06.2020 
 
 
Sitzungsort/-zeit:  Waldgaststätte Eckernkamp, Am Eckernkamp 2 a, 39264 

Zerbst/Anhalt 
    19:00 Uhr – 20:15 Uhr 
 
Ortsbürgermeister  

Herr Mario Buge  
 
Ortschaftsratsmitglieder  

Herr Johannes De Vries  
Herr Günter Dolatkewitz  
Herr Christian Genth  
Herr Eduard Hahn  
Herr Heiko Juskowiak  
Herr Andreas Müller  
Herr Markus Wilhelmy  
 
Protokollantin  

Frau Laura Kotsch  
 
 
Nicht anwesend sind: 
 
Ortschaftsratsmitglieder  

Herr Detlef Walter  
 
 
Öffentlicher Teil: 

 
TOP 1 Eröffnung und Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 

Beschlussfähigkeit    

 
Der Ortsbürgermeister eröffnet die 6. Sitzung des Ortschaftsrates Nedlitz und begrüßt alle 
anwesenden Ortschaftsräte und Gäste. Er stellt die ordnungsgemäße Ladung fest. Die 
Beschlussfähigkeit ist mit der Anwesenheit von 8 Ortschaftsräten gegeben. 
 
 
 
TOP 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung, Bestätigung der Tagesordnung    

 
Änderungen zur Tagesordnung gibt es nicht. Sie wird einstimmig, mit 8 Ja-Stimmen, bestätigt.  
 
 
 
 
TOP 3 Einwohnerfragestunde    

 
Die anwesenden Einwohner haben folgende Anliegen: 
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- Frau Knichale (Lindenallee 5) wendet sich noch einmal an den Ortschaftsrat bezüglich der 
Beräumung von Schnee vor ihrem Grundstück. Bereits zur Sitzung am 16.10.2019 hat Sie das 
Thema zu Protokoll gegeben. Bisher erging weder eine Info an Sie noch an den 
Ortsbürgermeister. Herr Buge bittet die Verwaltung um eine schnellstmögliche schriftliche 
Antwort.  

 

- Herr Schütze (Lindenallee 34): Der Eigentümer des ehemaligen Gasthofs (Gebäude neben 
Herrn Schütze) deutete an, dass er den Gasthof abreißen möchte. Herr Schütze hat darüber 
noch keine offizielle Information erhalten. Das Problem ist, dass beide Häuser Giebel an Giebel 
gebaut sind. Er bittet um Auskunft.  

 
 
 
 
TOP 4 Bestätigung der Niederschrift der Sitzung vom 18.02.2020    

 
Die Bestätigung der Niederschrift der letzten Sitzung erfolgt mit 6 Ja-Stimmen und 2 Enthaltungen. 
 
 
 
 
TOP 5 Bericht des Ortsbürgermeisters und Bekanntgabe von gefassten Beschlüssen    

 
Herr Buge berichtet zu folgenden Themen: 

 

- Der Zuwendungsbescheid für den Sportverein ist eingetroffen. Die Maßnahmen haben bereits 
begonnen. (Sanitär, Fenster etc.) 
 

- Er spricht ein Lob für den neu bepflanzten Spielplatz aus.  
 

- Das Gras was am Spielplatz angesät wurde, sieht eher nach Unkraut aus. Hier müsste nochmal 
die Saat überprüft werden. Außerdem fehlen am Spielplatz noch alle Papierkörbe.  

 

- Auch spricht er den allgemeinen Zustand des Dorfs an. Den Rasen vor den jeweiligen 
Grundstücken sollte man auch so mähen und nicht auf den Bauhof warten. Außerdem mäht der 
Bauhof das Festgelände ab jetzt im regelmäßigen Turnus. Der zuletzt erfolgte Rasenschnitt war 
löblich. 

- Für die Gossenreinigung sind die Anwohner zuständig. Besonders auffällig ist es in der  
Lindenallee 55 und in der Lindenallee 60.  

 

- Es erging keine Rückinfo nach einer Vor-Ort-Begehung zur Parksituation am ehemaligen 
Bürgerhaus. Herr Buge bittet um einen erneuten Termin.  

- Am Bahnhofsvorplatz war vor einiger Zeit mal ein fester Fahrradständer mit Überdachung 
geplant. Da dies aber nie geschah, soll der vor dem Bahnhofgebäude befindliche Ständer 
demontiert werden und zum Eckernkamp transportiert werden. Außerdem liegt das Eisenteil 
was zur Überdachung gedacht war, vor dem Tor des Gebäudes. Der Eigentümer kommt also 
nicht aus seiner Einfahrt.  

 
 
 
 
 
TOP 6 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen    
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Die Ortschaftsräte haben folgende Anliegen: 

- Zur Thematik Bushaltestelle gibt es immer noch keine Information.  

- Herr Wilhelmy fragt an, ob man die Bushaltestelle am Bahnhof auflösen und die Buslinie 
verlegen kann. Sein Vorschlag wäre, dass der Bus bis zum Eichenweg/Planweg und nicht nur 
bis zum Bahnhof fährt. Grund für seine Anfrage ist das geringe Aufkommen von Fahrgästen, die 
am Bahnhof ein- und aussteigen. Herr Wilhelmy ist zu Gesprächen bereit. 

 
 
 
 
 
 
      
 
 
Mario Buge Laura Kotsch 
Ortsbürgermeister/in Schriftführerin 
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